

## 嘉善县

南湖晚报小记者优秀作品展

XIAOJIZHEYOUXIUZUOPINZHAN

人物素描

## 淘气的表弟

■ 吴镇教育集团吴镇小学406班 常家成

指导老师 汤洁

我有个表弟，活像只装了弹簧的小猴子——上蹿下跳没个闲时，机灵劲儿里还裹着点小狡黠，让人又气又爱。

那天妈妈让我带表弟买雪糕，挑好了两根，他还要继续拿，我皱着眉摆手：“够啦，不能吃太多凉的。”他忽闪着圆眼睛凑过来，声音软乎乎的：“哥哥，再给我点钱呗？我给爸爸带一根！”我没多想就塞了硬币给他。结果刚到家，我问他“给爸爸的雪糕呢”，他拍着圆滚滚的肚子笑：“早进我肚子里啦！”打那以后，我再没敢随便给他零花钱。

还有回过年，我俩蹲在院子里放烟花。我正盯着夜空中炸开的烟花看入了神，脚边忽然“砰”地响了一声——是表弟偷偷点了个小烟花！我吓得蹦起半尺高，气冲冲揪着他的衣领，拿柳枝轻轻抽了下他的屁股。他“嗷”地一嗓子，抱着屁股蹿出去老远，活像只被踩了尾巴的小猫。

本以为这事儿过去了，没想到他转天就“报仇”：趁我换衣服，他把口香糖粘在了我的外套下摆上。等我穿着衣服出门，小区里的小朋友都指着我笑，妈妈瞧见了也气得瞪我——好不容易我才说清是表弟搞的鬼，他却早躲在门后，扒着门缝冲我做鬼脸呢！

这就是我的表弟，总像只小皮猴似的闹腾捣乱，可每次他眨着圆眼睛撒娇时，我又忍不住软了心肠。谁让他是我那又淘气、又招人疼的表弟呢？

## 严慈并济的尤老师

■ 第二实验小学教育集团俞汇小学

501班 张若涵 指导老师 张健

尤老师是我的拉丁舞老师。她有着一头齐肩的短发，面容清秀，戴着一副方框眼镜，镜片后是一双炯炯有神的大眼睛。

尤老师是一位有趣的老师。她最擅长用谐音梗活跃课堂气氛，例如：“老鼠不偷米的时候在干什么？”你想到这个问题的答案了吗？当时我们想了很多版本的答案，却都没有答对。当大家百思不得其解时，老师笑着揭晓谜底是放鼠（暑）假。顿时，教室里充满了欢声笑语。

尤老师的教学方式也很有趣。有一次，我们在练习一个舞蹈动作时，小萱的动作总是不标准。尤老师看到后，便走到小萱的面前，亲自演绎不规范动作的滑稽版本，指出需要改进的细节。看着尤老师表演着我们不伦不类的动作，真是有点好笑。在轻松愉快的氛围中，我们认识到了自己动作上的瑕疵。

除了幽默风趣，尤老师在教学上同样一丝不苟。有一次，我们在课堂上练习一套比较复杂的舞蹈动作。我连续练习了几十遍都没有掌握好，尤老师放弃休息时间，对我进行魔鬼训练。她紧扣我的手腕，进行毫米级的修正，一遍又一遍，不厌其烦。经过不懈努力，我终于掌握了这些复杂的动作。虽然进步明显，但代价也很大，我的屁股挨了不少板子。

如今每当音乐响起，镜前起舞时，我总会想起她镜片后含笑的双眼——那里面盛着的，是点燃星火的智慧，也是静待花开的温柔。

## 热

■ 吴镇教育集团吴镇小学604班 罗辰远

指导老师 浦莉蓉

这个暑假，我切切实实地感受到了“热”。它用无形的舌头，舔舐着城市的每一寸肌肤。

又是一个星期三。我躺在凉席上，像一条被晾在岸上的鱼，正对着大口吐息的空调，贪婪地吮吸着每一缕冷气。手中的冰棍是唯一的救赎。窗外，阳光白得刺眼，蝉鸣撕扯着空气，“知了、知了……”那声音像一根根烧红的针，扎在耳膜上。

父亲的影子切断了我的视线。“去上语文课！”他的声音里没有商量的余地。我望向窗外那片晃动的热浪，水泥地上升腾着透明的扭曲，“不去！你要热死我啊。”他眉头一拧，喉间爆发出一声低吼：“走！”那声音像闷雷，震得我从凉席上弹了起来。

大门开启的瞬间，热浪如一头蛰伏已久的猛兽，迎面扑来，皮肤瞬间便沦陷了，成了它新的殖民地。每一步都像踩在烧红的铁板上。那辆停在烈日下的汽车，早已被地狱之火彻底占据，打开车门，裹挟着皮革气味的热风劈头盖脸而来，它仿佛是一个烤箱，誓要将我这块湿漉漉的“人肉”烘成干瘪的木乃伊。直到空调嘶哑地启动，一丝微弱的凉意才像援军般，勉强夺回了我几近涣散的意识。

车轮开始滚动，碾过仿佛快要熔化的沥青。窗外的世界是一幅被热浪炙烤得变形的油画。太阳，那个亘古燃烧的白热熔炉，毫不吝啬地倾泻着它的能量。天空被烤成了灰白色，云朵早已逃遁无踪。路旁昂首的绿植，如今都谦卑地垂下了头，躲避着它们昔日追逐的光。行人皆是匆匆的过客，额上的汗珠是他们共同的印记。

后座的空调风口全力对着我，嘶嘶地吐着冷气，像一位竭尽全力的救世主。然而，那点可怜的凉意一离开风口，便被周围庞大的热吞没得无影无踪。在这冰与火的夹缝里，我的思绪开始飘忽——我怀念六月黄梅雨季那黏稠却温柔的湿润，怀念十月秋日里那爽朗的清凉，甚至怀念一月寒冬，那能将呼吸凝成白雾的凛冽。我渴望一场与“冷”的盛大重逢。

恍惚间，车停了。我瞥了一眼电子钟，离上课还有半小时。

“还有半小时，你再……”

“下！”

我无奈地下了车。脚掌接触地面的那一瞬，我几乎听到了皮肉被烫伤的“滋啦”声。那不是地面，是传说中能焚尽一切的三昧真火坛！我化身一个拙劣的舞者，在滚烫的烙铁上跌跌撞撞，三步并作两步，两步飞成一步，用尽毕生所学的地面“飞行”技巧。

终于撞进了教室的门。短短几十米，漫长得如同穿越了一个纪元。热，像无数条无形的鞭子，抽干了我最后一丝力气。我拖着灌满铅的双腿，像一条濒死的鱼被抛回水中，瘫倒在空调的冷风里。“啊——这里是南极！”我几乎要呻吟出来。

可这天堂是短暂的，且无比脆弱。当同学们喧闹着涌入，他们身上携带的户外热气与体温瞬间汇成一股浊流，教室迅速从“南极”变为闷热的“蒸笼”。刚刚被驱散的汗珠，再度大军压境，一颗颗，放肆地侵占我的额头、背脊。黑板上的字迹开始在热浪中扭曲，老师的声音仿佛隔着一层厚厚的棉花。

老天啊，请来一场台风吧！一场能撕开这厚重闷热幔帐的、野性的台风！让我们

些在蒸笼里渐渐失去水分的包子，得以解脱！

这令人窒息的酷热，难道仅仅是季节的常态吗？我望向窗外那片被炙烤得毫无生气的城市，忽然明白，它或许更是我们这颗星球发出的一声沉闷而痛苦的呻吟。是我们，用贪婪的索取和肆无忌惮的排放，亲手拔高了它的体温。

让我们一起，为地球种下一片阴凉吧。节能减排，让文明的痕迹变得轻盈。唯有如此，才能缚住那横行无忌的“热魔”，让未来的夏天，重新拥有清风。

## 寻福记

■ 嘉善新世纪学校601班 罗安妮

指导老师 吴玲芳

雨，淅淅沥沥地下着，我漫步在那条熟悉的美食街上；雨，轻轻柔柔地落在我身上，直击灵魂深处，我又怎会忘起那次“寻福记”？

记得那是平静无风的一天，我与母亲走在那条美食街上，虽然雨下得很小，但很密集。母亲撑着伞，不知为什么，她总是把伞往我这边倾斜。

随着时间的推移，伞倾斜的角度越来越大，懵懂的我也开始察觉到了不对劲：“妈妈，你是不是手举酸了呀？伞都撑歪了！”“妈妈不累，只要你不被雨淋湿，我撑多久都可以。”

听着母亲的话，我小小的脑袋歪了歪，一种奇怪的感觉涌上心头——那，就是幸福吧。

天真的我傻笑着对母亲说：“妈妈，你给我的感觉就是幸福吧！我永远都不要和你分开，因为在你身边我感觉很幸福！”母亲笑了，摸摸我的头说：“你的幸福当然不止我能给予，还能用你的双手劳动，得到成果来感受幸福，乖小曦，我们今天不逛街了，回家，用你的双手，寻找不同的幸福。”“好！”我像小鸡啄米似的点着头。

以前的家颇有一番田园风味，屋子背后有一片黄瓜地，那天，母亲就让我做了一盘凉拌黄瓜。

首要的任务当然是摘黄瓜了。我独自一人撑着伞，去了黄瓜地。苦苦搜寻许久，我终于看到了一根黄瓜的影子，可不巧，那根黄瓜正好长在黄瓜架的上方，我卖力地想要抓住黄瓜，但是试了好几次都没成功。

无奈之下，我向母亲投去了为难的目光，心里有些想放弃了：不就是一根黄瓜嘛，我去菜场买几根还不行吗？母亲注意到了我，目光温柔而又带着几分鼓励，好像在说：“孩子，要知道用自己的双手劳动得来的果实，才是最香甜的，我相信你可以！”

那目光还真神奇，我怯懦的心一下充满了勇气。我鼓足了劲，向上一跃，试图抓住黄瓜，但还是没有成功，雨伞也从我另一只手上滑落。但是想到母亲的殷殷期盼，我又给自己暗暗打气：一次不行，多试几次总可以的，加油，我能行！顾不得点点滴滴落下的雨，我又一跃，这次终于抓住并摘下了黄瓜。这次，母亲的目光充满赞许与欣慰。

回到家中，我洗好黄瓜后，母亲担心我用刀具会伤到自己，索性直接完成了“凉拌黄瓜”这道菜。

饭桌上，我细细品味着那道菜，那道由年幼的我摘的黄瓜所做的菜，竟感觉这道菜是世界上最美味的，这是幸福的感觉吗？没错，这就是幸福的感觉！这种凭自己的劳动获得的幸福感，格外真切动人。

回过神来，我想着，那次精彩“寻福记”让我明白了：幸福也可以通过劳动来获得。这话不假，用劳动来建设幸福的未来，何乐而不为呢？

阅读收获

## 奇妙的“三国之旅”

■ 上海大学附属嘉善实验学校404班 王嘉俊 指导老师 孟琴英

“书籍是人类进步的阶梯”，继《西游记》后，我又翻开了《三国演义》。这天晚上，我正抱着书打盹，忽然听见一阵马蹄声“嗒嗒”响起，睁眼一看，我竟然站在一片桃林里，粉色花瓣落在脚下——原来，我已闯进了三国的世界。

不远处，三个身影正对着桃林跪拜。高个子关羽红脸长须，手里的青龙偃月刀闪着光，黑脸的张飞嗓门像打雷，刘备则温和地笑着，把酒递给他们。我赶紧躲到树后，心里是又激动又紧张，这不正是“桃园三结义”吗？原来书上的故事真能看得见啊！

后来，我跟着诸葛亮来到江边。江面上雾蒙蒙的，二十几条船并列排着，船边插满了稻草人。诸葛亮摇着手中的扇子，对我眨眨眼说：“等着瞧！”没过多久，曹军的箭“嗖嗖”地射过来，射到了稻草人的身上。我拍手叫好，原来“草船借箭”这么神奇。

最惊险的是在长坂坡。赵子龙身穿银甲，怀里护着阿斗，在敌军队伍中奋勇杀敌，他即使溅了浑身的血，也绝不让阿斗受伤。我攥紧衣角喊着“赵将军，加油”，直到赵云冲出重围，我才发现手心里全是汗。

“醒醒，醒醒……书都掉地上了！”妈妈的声音把我从梦中拉了回来。我看着桌上的《三国演义》，花瓣和马蹄声转眼都不见了，原来是一场梦啊！这场奇妙的三国之旅，让我身临其境地感受到了古代英雄人物所处的年代，也懂得了什么是勇敢和义气，原来书中的世界，真的能让人“走进去”呀！

童心有感

## “浙”里有西塘

■ 实验小学教育集团下甸庙小学

602班 李欣蕊 指导老师 高雨丹

说到我的家乡，它不像北京那样宏伟壮观、华灯璀璨，却山清水秀、美丽富饶；说到我的家乡，它不像云南那样四季如春、物种繁多，却文化深厚、名人辈出；说到我的家乡，它不像新疆那样地域辽阔、古老神秘，却生机勃勃、欣欣向荣，它就是生我养我的地方——浙江。

浙江有许多好看好玩好吃的，比如：杭州西湖、浙西大峡谷、西塘古镇……但对我来说，我最钟爱的还是西塘古镇，说起西塘古镇，就不得不不说它是一处5A级的景区，这里不仅基础设施齐全，而且吃、住、游、玩应有尽有。接下来，就让我带领大家一起来认识一下西塘古镇吧。

西塘古镇的道路由一条条小路组合而成，每条小路由一块块古老的石砖铺砌而成，小路很长，让人一眼望不到尽头，一条条小路通往四面八方，如果你稍不留神，就会迷失方向。道路两旁的屋檐下悬挂着一串串红灯笼，到了夜晚发出光亮，远远望去，就像一串串硕大的红橘在向我们微笑。景区里有许多小桥，当你走在桥上时，记得一定要拍照留念哦，不然你会错过很多美景。有桥，当然就有河，你可以与家人租一条小船畅游在河面上，细细聆听西塘的由来与发展，清澈的河水可以看到小鱼、小虾，它们好似在捉迷藏一样，你来我往。晚上，一盏盏景灯像是收到了号令一样，同一时间发出一束束亮光，与整个景区融为一体，构成了一幅绝美的江南水乡图。

西塘古镇不仅拥有美景，更有令人垂涎三尺的特色小吃，即便你没有食欲也可以让你胃口大开。这里有热气腾腾的西塘第一面、美味的萝卜丝饼、闻起来臭但吃起来香的臭豆腐……我最喜欢吃的还是萝卜丝饼，由白萝卜丝、肉末、小葱等食材构成，一口咬下去，你还想再吃下一口，若再配上一杯柠檬水，那堪称“完美”。这样的美食搭配，你想吃吗？

听了我的介绍，我的家乡是不是很美，是不是犹如一幅美丽的画卷，你想来吗？我在这里等你，愿与你一起赴约！



N 第二实验小学(东校区)603班 沈超  
指导老师 沈超  
N 第二实验小学(东校区)603班 王婧艺



N 第二实验小学(东校区)504班 金伊诺  
指导老师 沃珊珊